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BLOQUE 1.

CUESTION 1 A.- Considera los elementos X, Y, Z, cuyos nimerosniids son, respectivamente,
20,35 y 37. Responde Razonadamente a las sigumrgssones.
a) Ordena los elementos X, Y, Z, en orden crecientsudenergia de ionizacion.
b) Indica el i6n méas probable que formara cada urloglelementos anteriores.
¢) Indica la férmula empirica mas probable del compuesmado por el elemento X (Z = 20)
y el elemento Y (Z = 35).

CUESTION 1 B.- a) Representa la estructura de Lewis del trictorde nitrégeno, NGJ describe
razonadamente su geometria, represéntala y jassifiesta molécula es o no polar.
b) A partir de los datos anteriores y teniendo eenta la posicion relativa del N y del P en ladabl
Periddica, indica si son verdaderas o falsas tpgesites proposiciones referidas a la moléculaGle P

b,) Al atomo de P le rodean tres pares de electrones.

b,) El atomo de P no presenta ningun par de electrsoi@arios.

bs) La distribucién de pares electronicos alrededdi@tbmo de P es tetraédrica.

b,) El PCE presenta una geometria trigonal plana.
DATOS: N (Z=7); Cl(Z=17); P (Z=15).

BLOQUE 2.

PROBLEMA 2 A.- Una manera de obtener,@j) a escala de laboratorio es tratar el M(&) con HCI
(ac). Se obtiene como resultado de esta reacado, @dgua y MnGlI(s). Se pide:
a) Escribe la reaccién redox debidamente ajustada.
b) La cantidad de Mn®y HCI (en gramos) necesarias para obtener 6 LUate medidos a 1
atmy 0 °C.
¢) El volumen de disolucién acuosa 12 M de HCI quenaeesita para realizar la operacion
anterior, supuesto un rendimiento del 90 %.
DATOS: R =0,082 atm - L - mol- K A(H) =1 u; A(O) =16 u; ACl)=35,5u; AMn)=54,9 u.
Resultado: b) 39,13 g HCl y 23,29Mn0,; ¢) V = 99,25 mL de HCI.

PROBLEMA 2 B.- La gasolina es una mezcla compleja de hidrocasbgue a efectos practicos se
considera que esta constituida por octangl,£(I). La combustiéon de un hidrocarburo produce agua
diéxido de carbono. Se quema completamente 60dctiano. Calcula:

a) El volumen de aire (en ¥ que se necesitar4, medido a 765 mm Hg y 258, lfevar a

cabo esta combustion.

b) La masa de agua, en kg, producida en dicha combusti

c) El calor que se desprende.
DATOS: Aire (21 % Q) en volumen; d (§1¢) = 0,8 g - mL:; AH%(CO,) = -393,5 kJ - mot;
AH%[H,0 ()] = —285,8 kJ - mot, AH%[CgH1g(l)] = —249,8 kJ - mot; A(H) = 1 u; A(O) = 16 u; AC)
=12 u; R=0,082 atm - L - mbl K™,

Resultado: a) V = 608,43 ) b) 68,21 Kg HO; c¢) 2.303.311,92 kJ 0 552.794,86 Kcal.

BLOQUE 3.

CUESTION 3 A.- Uno de los métodos utilizado industrialmenteagarobtencion de hidrogeno consiste
en hacer pasar una corriente de vapor de agua catirén al rojo, segun la reaccion:

C(s) + HO(g) = CO(g) + H(g) AH=131,2kJ - mot, AS=134,1J - K. mol™.
Contesta razonadamente a las siguientes cuestiones:
a) ¢Como afectan los siguientes cambios al rendimigafaroduccion de 13:
a,) La adicién de C (s).
&) El aumento de temperatura.
ag) La reduccion del volumen del recipiente.
b) ¢A partir de qué temperatura el proceso de obtemgbhidrégeno es espontaneo?
Resultado: A partir de 978,37 K.



CUESTION 3 B.- La constante de disociacion acida de los acidéicace hipocloroso, C}£OOH y
HCIO, son respectivamente, 1,8 ~1¥3,0 - 10°. Contesta, razonadamente, a las siguientes coestio
a) ¢Cual de los dos acidos es mas fuerte?
b) ¢Cual es la base mas fuerte: el ibn acetato petloroso?
c) Se mezclan volimenes iguales de una disolucioncit &acético y otra de hipoclorito,
ambas de la misma concentracion. Deduce si lautigol resultante serd 4cida o basica.

BLOQUE 4.

PROBLEMA 4 A.- El acido lactico, gH¢Os, €s un acido monoprotico débil que esta presenta keche
agria como resultado del metabolismo de ciertatebias. Se sabe que una disolucién 0,10 M de &cido
lactico tiene un pH de 2,44.
a) Calcula la K del acido lactico.
b) Calcula el pH de una disolucién que contiene 5@ @addo lactico disueltos en 250 mL de
agua.
¢) ¢Cuantos mL de una disolucién 0,115 M de NaOH hay wilizar para que reaccionen
completamente con los moles de acido de la disotuanterior?
DATOS: A(H) =1u; A(O)=16u; AC)=12u.
Resultado: a) K, = 1,37 - 10% b) pH = 1,735; c) V = 5,93 L disolucién NaOH.

PROBLEMA 4 B.- A 500 °C el fosgeno, CO£lse descompone segun el equilibrio:

COCL(g) = CO(9) + Ci(9).

a) Calcula el valor de Ky K, a 500 °C, si una vez alcanzado el equilibrio a4aliemperatura
las presiones parciales de CQQCCO y C} son 0,217 atm, 0,413 atm y 0,237 atm,
respectivamente.

b) Sienun matraz de 5,0 L de volumen, mantenido0e®8) se introducen los tres compuestos
COClh, CO y C} tal que sus presiones parciales son, respectivam@e89 atm, 0,330 atm
y 0,250 atm, ¢en qué sentido se producira la @agara alcanzar el equilibrio?

c) Calcula las presiones parciales de los tres gasasvez alcanzado el equilibrio en las
condiciones dadas en el apartado b).

DATOS: R =0,082 atm - L - miol- K.
Resultado: a) K, = 0451; K. = 0,0071; b) Derecha; c) P (COG) = 0,430 atm; P(CO) = 0,453 atm;
P(Cl,) = 0,386 atm.

BLOQUE 5.

CUESTION 5 A.- Completa las siguientes reacciones indicando mbne de todos los compuestos que
aparecen:

a) CH-C=C-CH + HCI —

b) GHs— CH; + HNG; (H,SO, + calor) —

c) CH,— COOH [reductor (LIAIH)] —

d) CH-CH=CH + B, —

e) CH-CHOH + HCOOH (H) —
CUESTION 5 B.- Formula o nombra segun corresponda:

a) etanoato de metilo; b) propanal; c) fenil metil éter; d) yodato de nique){ll

e) perclorato de potasio; f) ¢dCH — CHO; g) N(Ch)s; h) NG; i) NaHCQ
i) AIPO,.



